

## ПРОБЛЕМА ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ СУЧАСНОЇ ЛЮДИНИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Романашенко І.О.

Науковий керівник – канд. філософ. наук, доцент, Пилипенко С.Г.  
Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка, (6100, м. Харків, вул. Алчевських 44, к. 210 (2 поверх), кафе-дра ЮНЕСКО, тел. (057) 716-41-56)  
E-mail: E-mail: [kntusgunesco96@gmail.com](mailto:kntusgunesco96@gmail.com)

Стрімка глобалізація суспільного життя вимагає від сучасної людини здійснення філософського синтезу картини світу, осмислення глобальних проблем сучасності, науки, суспільного господарства, етичних принципів культури світу. Також глобалізація пов'язана із інтенсивним розвитком техніки і технологій, що свідчить про нове усвідомлення зазначеного процесу.

Багатовіковий досвід людства показує, що проблеми глобального масштабу завжди мали місце як в об'єктивній реальності, так і в свідомості людства. Те, що розуміється під глобалізацією сьогодні – це результат розвитку світової людської цивілізації. В світі зростає загострення глобальних проблем, пов'язаних з розвитком технологій, виживанням та безпекою людства.

У своїх працях філософ Т. Адорно пише, що техніка теж відповідальна за те, що в умовах сучасного суспільства людина позбавляється своєї духовності, бо техніка виступає генератором масової культури, яка позбавлена духовності та є усередненням культурних зразків. Тож протиріччя між суспільним і технічним розумом не можна ігнорувати, його потрібно одразу вирішувати.

Сучасна цивілізація ледь здатна знайти варіант свого життєзабезпечення, минаючи рішення глобальних розбіжностей. Центральною проблемою глобалізаційних процесів повинно стати органічне поєднання екологічної, економічної і соціальної складових сучасного розвитку суспільства. Для вирішення цієї проблеми необхідно виконати велику роботу з переосмислення сучасної науки. Мова йде про включення етичної складової.

Прикладом підходу, що дозволить вирішити протиріччя техніки і гуманізму, є сучасна агротехніка. Її важливим елементом є елемент культури, згідно з яким земля постає агрокультурним об'єктом, що потребує переосмислення взаємин «людина – земля – техніка». На нашу думку, саме цей підхід сприятиме вихованню відповідальності за свої вчинки. Варто пам'ятати, що людина отримує у власність не лише техніко-технологічний потенціал сучасності, а також потенціал сільськогосподарчої діяльності.